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Slovo z radnice 
 

100 let lyžování v Janských Lázních: 
Oslava historie a tradice 
Vážení občané, milí sportovní nadšenci a 
přátelé Janských Lázní, 
Janské Lázně, nazývané srdcem Krkonoš, se 
letos pyšní mimořádným jubileem – slavíme 
100 let od založení lyžařské tradice v našem 
městě. Lyžování zde není jen sportem, ale 
skutečným životním stylem, který spojuje 
generace a utváří místní identitu. Tento 
významný milník jsme si připomněli během 
jedinečné akce, která spojila historii, sport i 
společenství v jeden nezapomenutelný 
okamžik. 
Tradice lyžování v Janských Lázních sahá až do 
roku 1925, kdy se zde konalo první mistrovství 
světa v lyžování. Od té doby se lyžování stalo 
symbolem odhodlání, vytrvalosti a svobody 
pohybu v horské krajině. Nezbytnou součástí 
oslav je poděkování všem, kteří se podíleli na 
přípravě a realizaci akce, zvláště spolku 
Rendezvous za jejich obětavou práci při 
organizaci a projekci historických událostí 
spojených s lyžováním v Janských Lázních. Díky 
jejich nasazení jsme si mohli přiblížit zásady a 
hodnoty, na kterých stojí naše lyžařská 
komunita. 
Vrcholným bodem oslav bude historický 
lyžařský závod na 18 km, který se uskuteční v 
sobotu 8. února. Závod připomene první 
lyžařské soutěže v našem regionu a ponese se 
v duchu starých časů. Mnozí účastníci se 
obléknou do retro oblečení a vyzkoušejí si 
jízdu na dobových lyžích. Atmosféra slibuje 
jedinečný zážitek, plný sportovního ducha, 
zábavy a nostalgie. 
Děkujeme všem, kteří se na přípravě a 
průběhu oslav podílejí, i všem účastníkům a 
divákům, kteří přijdou sdílet tuto výjimečnou 

událost. Věříme, že si Janské Lázně udrží svou 
lyžařskou tradici ještě dlouhá desetiletí a že se 
zde budeme setkávat při podobných akcích i v 
budoucnu. 

S úctou Martin Hudrlík,  
starosta Janských Lázní 

 

Informace z radnice 
 

Zasedání Rady města Janské Lázně dne 
8. ledna 2025 
 
Rada města schválila: 
• rozpočet příspěvkové organizace Základní 
škola a Mateřská škola, Janské Lázně, okres 
Trutnov na rok 2025 
• střednědobý výhled rozpočtu příspěvkové 
organizace Základní škola a Mateřská škola, 
Janské Lázně, okres Trutnov na roky 2025 – 
2027 
• nabídku společnosti H.P. 36 s.r.o. na zřízení 
veřejné nabíjecí stanice pro elektromobily na 
parkovací ploše v Dolní promenádě 
Rada města předkládá komisi pro rozvoj 
města: 
• k projednání nabídku na zastavovací studii 
pozemků za Kavkazem 
Rada města navrhla: 
• na základě žádosti o prodej pozemku p.p.č. 
174/11 v k.ú. Janské Lázně jeho směnu za část 
st.p.č. 19 v k.ú. Janské Lázně 
Rada města vzala na vědomí: 
• výpověď ze smlouvy o nájmu prostor 
sloužících k podnikání ze dne 01.11.2019 
podanou společností KIKI§NIKI CATERING 
s.r.o., IČ: 08510784 
• výpověď podanou městem Trutnov z 
veřejnoprávní smlouvy o zajišťování výkonu 
úkolů dle § 3a zákona č. 553/1991 Sb., o 
obecní policii, ve znění pozdějších předpisů 
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• cenu stavebních prací a projektu stavebních 
úprav v čp. 274 pro úpravu prostor pošty na 
prodejnu potravin a souhlasí s pokračováním 
Rada města upozornila: 
• společnost BH Drink s.r.o., IČ: 08359521, že 
mu k 31.12.2024 skončila nájemní smlouva 
uzavřená s městem Janské Lázně ze dne 
23.08.1994, včetně dodatků a nájemní 
smlouva o nájmu prostor sloužících podnikání 
č. 2019/1653 ze dne 31.12.2019 a vyzvala 
společnost BH Drink s.r.o., aby provozování 
Black Hill bar&restaurant přerušil s tím, že 
město vypíše nový záměr prostory 
pronajmout 
Rada města revokovala: 
• usnesení č.  R 519/48/24 a schválila 
zveřejnění záměru města pronajmout byt 2+1 
v 2. NP o výměře 57,66 m2 v čp. 274 k trvalému 
bydlení dle projednání 
 
Zasedání Rady města Janské Lázně dne 
22. ledna 2025 
 
Rada města schválila: 
• nový platový výměr ředitelce příspěvkové 
organizace Základní škola a Mateřská škola 
Janské Lázně, okres Trutnov s účinností od 
01.01.2025 
• požádat o odborné posouzení dopravního 
řešení v Rekreační ulici v úseku od Lesanky k 
odbočce do Obchodní ulice 
• zveřejnění záměru města pronajmout 
restauraci a bar Black Hill v čp. 273 a čp. 274 
v 1. PP o celkové ploše nebytového prostoru 
347,53 m² za podmínek zachování provozu 
restaurace a baru, minimální nájemné 27.000 
Kč měsíčně, obálkovou metodou 
• krátkodobý pronájem nebytového prostoru 
v čp. 273 a 274 od 22.01.2025 do 19.02.2025 
za smluvní ná-jemné provozovateli BH Drink 
s.r.o., IČ: 08359521 

• připojení se k akci „Vlajka pro Tibet“ 
vyvěšením tibetské vlajky na budově 
městského úřadu  
• zveřejnění záměru pronajmout nebytový 
prostor v čp. 85 – Quisisana o výměře 15 m² 
(jedna místnost) v 1. NP při vstupu k 
praktickému a zubnímu lékaři za minimální 
měsíční nájemné 1.800 Kč, obálkovou 
metodou. 
Rada města souhlasila: 
• s podáním žádosti o zařazení do výběrového 
řízení na realizaci umístění úsekových radarů 
měření nejvyšší dovolené rychlosti na území 
města Janské Lázně 

(MV) 
 

Společenská kronika 
 

V této rubrice uveřejňujeme jména 
janskolázeňských občanů, kteří slaví svá 
významná životní jubilea: 70, 75 a 80 let, nad 
80 let pak i každý rok.   
 

V měsíci ÚNORU 2025 oslavují: 
paní ŠŤASTNÁ Hana, paní LANDGRAFOVÁ 
Sylvia a pan HÜBSCH Rudolf. 
 

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme! 
 

Informace z MŠ, ZŠ a SŠ 
 

Leden v základní škole 
V lednu jsme se zapojili do projektu Bodlinka, 
který organizuje Správa KRNAP ve Vrchlabí. Až 
do dubna se budeme starat o ježka, kterého 
přinesli lidé na podzim do záchranné stanice. 
Lektor Daniel Bílek nám předem vysvětlil, jak 
se o ježka máme starat a čím ho krmit. 
Školní ježek očima Johanky Konvalinové – 
žákyně 3. ročníku 
Ve škole žije ježek jménem Bodlinka. Je to moc 
hodný ježeček, bydlí v dřevěné, velké bedně, 
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kterou má vystlanou novinami a senem. Děti 
mají rozpis, kde se mohou dozvědět, kdo má 
ten den službu. Služba má za úkol mu dát čisté 
noviny a jídlo. K jídlu dostává kuřecí maso a 
jídlo pro kočky, na to se musí sypat ovesné 
vločky, aby ho nebolelo bříško. Ježeček se 
musí vážit, aby se vědělo, zda je vše v pořádku. 
Pokud by nejedl, znamenalo by to, že se něco 
stalo a muselo by se to řešit s odborníky. Také 
ho můžeme nechat proběhnout. 

 
 
Ideální sněhové podmínky nás vylákaly na 
lyžování se školou, a tak se dva lednové čtvrtky 
vydala početná skupina lyžujících dětí pod 
vedení našich učitelů na sjezdovku Duncan. 
Začátečníci dostali úžasnou příležitost lyžování 
v lyžařské škole K + K na Formáncích, kde je 
učili instruktoři základy techniky lyžování. Díky 
sponzorskému daru paní Kateřiny Kočí, která 
umožnila dětem lyžování za skromný 
poplatek, se tento sport stává přístupný 
širšímu okruhu malých nadšenců. Malí lyžaři si 
užívali každou chvíli na svahu s radostí a 
odhodláním.  

 
 

 
Ze ZŠ a MŠ Janské Lázně zdraví Mgr. Alena 

Moštěková a Mgr. Zdeňka Hrnčířová 
 

Zprávy z naší mateřské školičky 
Konec roku byl pro naše děti plný nových 
zážitků. Připravili jsme pro ně řadu zajímavých 
programů, které jim zpestřily dny a přinesly 
spoustu radostí.  
Velký úspěch měla návštěva v dílně Bosorka, 
kde si děti mohly vyzkoušet nejrůznější 
techniky malování na trička. S nadšením si 
vybíraly barvy a vzory a vytvořily si tak 
jedinečná originální trička. 
Abychom dětem co nejlépe vysvětlili, jak se 
chovat v různých situacích, uspořádali jsme 
přednášku Městské policie. Strážníci dětem 
názorně ukázali, jak se mají chovat při setkání 
s cizím člověkem, jak správně přecházet přes 
silnici a další důležité informace. Velké 
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poděkování strážníkům Mgr. Haně Hudrlíkové 
DiS a Michalu Šantrochovi. 
Vánoce se v naší školce nesly v duchu radosti  
a vzájemné spolupráce. Nacvičili jsme krásnou 

vánoční besídku, která se konala v místním 
kině. Děti předvedly své hudební a recitační 
dovednosti a potěšily tak nejen své rodiče, ale 
i všechny přítomné. 
 
Navštívili jsme DOTEK v Horním Maršově, kde 
děti putovaly za Ježíškem a dozvěděly se 
spoustu nových věcí o Vánocích. 
Abychom posílili vztahy mezi dětmi a jejich 
rodiči, uspořádali jsme v naší školce 
odpoledne plné tvoření a her. Rodiče si se 
svými ratolesti vyrobili papírového kapříka a 
ozdobili cukroví. Všichni jsme si užili příjemně 
strávené chvíle. 
Zvláštní poděkování panu starostovi za milé 
pohoštění, které si pro nás připravil na 
městském úřadu, kde jsme byli popřát krásné 

Vánoce. Jeho podpora a vstřícnost pro nás 
velmi znamená. 
V novém roce nás čeká mnoho zajímavých 
aktivit. Chceme, aby naše školka byla místem, 
kde se děti budou cítit šťastné a kde se budou 
učit novým věcem hravou formou. 
    Jana Pourová, zást. řed. pro MŠ 
 
 
Zprávy od                ze Střední školy  
                                       Olgy Havlové 
Milí čtenáři, pojďme si společně projít to 
nejdůležitější za uplynulé dva měsíce. 
Prosinec jsme zahájili slavnostním 
rozsvěcením vánočního stromu. V typicky 
zimní atmosféře a za zvuku koled jsme 
návštěvníkům nabídli na posilněnou horký 
punč a chutný guláš. V teple školy na příchozí 
čekala prodejní výstava vánočních dekorací a 
dárků. Následující den si v rámci dílniček 
mohly zejména děti vyrobit pod stromeček své 
vlastní dárky. 
Mikulášskou nadílku v Domově sv. Josefa 
v Žirči zařídili žáci oboru Sociální činnost. 
Připravili si pro tamní klienty program složený 
z divadelní scénky, pásma koled a recitace. 

Kromě 
předvánoční 

pohody předali 
také ručně 

vyráběné 
dárkové 

balíčky, cukroví  
a koláče. Na každý balíček přidali přáníčko od 
dětí ze ZŠ Mladé Buky. Balíčky, jako celá akce, 
nesly krásné poselství: Vánoce jsou svátky, kdy 
lidé jako hvězdy svítí jeden pro druhého. 
Trochu té předvánoční radosti v podobě 
tematické scénky a zpívání koled rozdávala i 
děvčata ze třídy 4. SČ v Alzheimer Home 
Svoboda nad Úpou.  
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Dvakrát jsme se také 
setkali se 
spisovatelkou 
Kristýnou 
Řehákovou. Žáci měli 
možnost seznámit se 
s autorčiným 
životním příběhem, který se promítá 
v náročném tématu knihy Hraničářka. Na 
základě její přednášky jsme připravili tvůrčí 
literární dílnu, v níž žáci prezentovali vlastní 
texty s tématem NADĚJE. Porota následně 
práce vyhodnotila  
a nejnadějnější budoucí literáty obdarovala 
hodnotnými knižními cenami.  
SŠOH dále převzala od Krajské hospodářské 
komory prestižní ocenění FIRMA ŠKOLE – 
ŠKOLA FIRMĚ za příkladnou spolupráci školy 
s firmou Filipa a.s., která u nás pod vedením 
paní zástupkyně Mgr. Vyvlečkové provozuje 
chráněnou dílnu, kde se zapojení žáci učí 
pracovním návykům a získávají přehled o 
svých pracovních možnostech a 

schopnostech. 
„Dne 11. 12. 2024 
se konalo v Lázních 

Bělohrad 
slavnostní otevření 
Bělohradské sýpky 
(součást projektu 
PRO BONO firmy 
Filipa).  Této 
události se účastnili 
pan prezident Petr 
Pavel se svou 

manželkou. Bylo mi velkou ctí je poznat 
 a mluvit s nimi. Po skončení ceremonií byla 
možnost prohlédnout si za hudebního 
doprovodu velmi zajímavou výstavu abstraktní 
obrazů a exponátů.  
Mockrát děkuji.“ Nikol Vlochová, 2. SČ 

Nezapomínáme ani na charitu. Zapojili jsme se 
do sbírky pro děti v nouzi s názvem Krabice od 
bot, během níž žáci zabalili 48 úžasných dárků. 
Tímto ještě jednou děkujeme všem, kteří se do 
sbírky zapojili. 
V rámci Memoriálu Zdendy Rolence jsme 
tradičně sportovními aktivitami uctili 
vzpomínku na báječného kolegu  
a člověka, který se nesmazatelně zapsal do 
historie naší školy. 

 
Vstup do nového roku se nesl v duchu 
osmidenního lyžařského výcviku pro 1. a 2. 
ročníky. Mnozí naši žáci překonali obavy 
zdolávat bílé svahy našich krásných hor (ať již 
na klasických lyžích či monoski), někteří 
dokonce v lyžování našli zálibu a k této aktivitě 
se dobrovolně vracejí.  
V rámci akce „Digitální detox“ jsme se po dobu 
čtrnácti dní zaměřili také na prevenci v oblasti 
nadměrného užívání moderních 
komunikačních technologií. 
Závěr ledna jednoznačně podtrhl Den 
otevřených dveří. Velmi nás potěšil enormní 
zájem, přičemž další radost nám činí 
skutečnost, že škola z hlediska pohledu 
uchazečů začíná lákat i v oblasti sportovní, tj. 
plavecké a lyžařské. 
 
V novém roce tedy s novou energií, kterou 
přejeme i Vám, a to jak jinak než zase od  
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Program kina 
 

Leden 2025 
Tel.: 499875121  E-mail: kino@janske-lazne.cz 
Kino hraje 2D projekce se zvukem Dolby 
Surround 7.1 
 
Oslavy 100 let 1. Mistrovství světa v lyžování 
– akce v kině 
Sobota 1. února  
14:30 Setkání pamětníků zimních sportů 
19:30 Premiéra ochotnického divadla 
Rendezvous 1925, vstupné 100,- 
Neděle 2. února  
14:00 Beseda o životním osudu Emmericha 
Ratha 
19:00 film POSLEDNÍ ZÁVOD 
Pondělí 3. února 
19:00 film KOMU PATŘÍ POHÁR 
Čtvrtek 6. února  
18:00 Promítání vítězných filmů 
z Mezinárodního filmového horolezeckého 
festivalu, vstupné 150,- 
Pátek 7. února  
19:30 Repríza ochotnického divadla 
Rendezvous 1925, vstupné 100,- 
Sobota 8. února  
12:30 film SYNOVÉ HOR 
17:00 Přednáška Soni Boštíkové 
________________________________________________________________________________________________________ 
 

10. pondělí v 19.00   VLČÍ MUŽ 
USA  2025  107‘  tit. 
Blake je obyčejný Newyorčan, který vyrazí 
s rodinou na výlet do rodného domu v 
hlubokých oregonských lesích. Pár kroků od 
domu ho napadne podivné zvíře a Blake si ze 
setkání odnese krvavé zranění. Manželka 
s dcerou bude muset záhy čelit děsivému 
dilematu – číhá větší nebezpečí tam venku, 
nebo uvnitř? 
Vstupné 150,-   do 15 let nepřístupný 
 

TADY VARY 6 
12. středa v 19.00   TA DRUHÁ 
Česko, Slovensko  2024  87‘ 
Dokument sleduje osmnáctiletou Johanu, 
která chce odejít na vysokou školu, nejtěžší 
zkouškou ale nejsou maturita a přijímačky. V 
rodině má nezastupitelnou roli, denně 
pomáhá s péčí o sestru s hendikepem. Johana 
je tzv. skleněné dítě, nezáměrně přehlížená 
přetíženými rodiči i světem. 
Vstupné 170,-   do 12 let nevhodný 
 
13. čtvrtek v 18.00   MUFASA: LVÍ KRÁL 
USA  2024  118‘  dabing 
V dobrodružném animovaném filmu šaman 
Rafiki vypráví legendu o tom, jak se vlády nad 
Lví říší ujal mladý lev, který se stal všemi 
oblíbeným vládcem.  
Vstupné 130,-   přístupný 
 
17. pondělí v 19.00   BABYGIRL 
USA, Nizozemsko  2024  114‘  tit. 
Provokativní snímek sleduje vysoce 
postavenou ředitelku Romy, která si začne 
románek s mladším stážistou Samuelem. 
Erotický thriller je osvobozujícím příběhem 
ženy vyprávěný ženou, což ho činí jedinečným. 
Vstupné 130,-   do 15 let nepřístupný 
 
18. úterý v 19.00    NIKDO MĚ NEMÁ RÁD  
ČR, Slovensko, Francie  2024  105‘ 
Sára je pohledná devětadvacetiletá žena, 
která nemá partnera ani dítě. Když potká 
galantního a půvabného Martina, konečně 
prožívá lásku, o které zatím jen snila. Martin 
ale skrývá tajemství… 
Vstupné 120,-    do 15 let nepřístupný 
 
20. čtvrtek v 19.00    
BOB DYLAN: ÚPLNĚ NEZNÁMÝ  
USA  2025  141‘   tit.  

mailto:kino@janske-lazne.cz
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Životopisný snímek nám nabídne mladá léta 
Dylanova života na počátku 60. let, kdy se z 
19letého floutka začíná stávat uznávaný 
písničkář a muzikant, jenž svými texty nezačne 
okouzlovat pouze ženy ale také celý svět. Čím 
slavnější však je, tím víc chce ukázat lidem své 
pravé já.   Vstupné 140,-   přístupný 
 
24. pondělí v 19.00    NA PLECH  
ČR  2025  99‘  
Rodinná komedie pojímá osobitým způsobem 
příběh mladého ambiciózní ekonoma, Na 
severu Čech se stane členem netradiční 
skupiny, která spojí progresivní ekonomické 
postupy se znalostí ulice a posune rodinné 
podnikání na zcela novou úroveň.  
Vstupné 120,-   do 15 let nepřístupný 
 
25. úterý v 19.00   NESMÍRNÝ  
Dánsko  2024  121‘  tit. 
Kriminální thriller, ve kterém detektiv Morck a 
jeho tým znovu otevírají odložený případ na 
ostrově Bornholm – ve hře je smrt mladé 
dívky, kult a zmizelé ženy. Pokračování 
oblíbené dánské detektivní série legendárního 
oddělení Q. 
Vstupné 140,-   do 15 let nepřístupný 
 
27. čtvrtek v 18.00   ZLATOVLÁSKA 
ČR  2025  116‘ 
Když královský panoš Jiřík ochutná sousto z 
magického hada, porozumí řeči zvířat. Proviní 
se tak ale proti příkazu svého krále. Po více než 
padesáti letech ožívá pohádková klasika Karla 
Jaromíra Erbena ve zcela novém, 
dobrodružném zpracování. 
Vstupné 130,-   přístupný 
 
28. pátek v 19.00   TRAUTENBERKOVA 
POUDAČKA – LÁZEŇSKÉ DIVADLO SNŮ 
DERNIÉRA autorské veselohry místního 
ochotnického souboru. Vstupné dobrovolné 

Informace pro každého 
 

Staňte se hrdým přispěvatelem a 
podpořte úpravu běžkařských tras v 
Krkonoších 
Také rádi vplouváte do bílé stopy a necháváte 
se jí vést krkonošskou krajinou? Line se v ní tak 
přirozeně, jako by do ní od nepaměti patřila. A 
přitom dá tolik úsilí udržet ji upravenou pro 
dokonalé svezení. Zvlášť tady u nás v 
Krkonoších, kde jednu trasu často využívá 
nejen běžkař, ale také skialpinista, pěší turista 
a mnohdy i zásobování horských bud.  
Za upravené sjezdovky platíme v ceně skipasu, 
běžkování nás nestojí nic. Přitom úprava tras 
stojí dost. Cena za motohodinu rolby či skútru 
navíc v posledních letech roste s cenami 
pohonných hmot. Zdá se tedy přirozené podat 
pomocnou ruku.  
Krkonoše – svazek měst a obcí zaštiťuje dotace 
Královéhradeckého i Libereckého kraje a 
alokuje je každoročně všem upravovatelům. 
Dotační částka však nepokryje v některých 
případech ani 40 % nákladů (v závislosti na 
podmínkách jednotlivých upravovatelů).  
Přispějme upravovatelům i my ostatní a 
poděkujeme jim tím za práci, kterou dělají pro 
nás.    
Komu a jak přispět? 
Podívejte se, kdo se o vás stará v jednotlivých 
střediscích, a jakým způsobem se můžete za 
příjemný zážitek odvděčit. 
 
V Malé Úpě má úpravu bílých stop na starost 
obec. Celkové náklady za zimní sezonu šplhají 
ke čtvrt milionu. Pokud rádi jezdíte do tohoto 
poklidného střediska a využíváte hřebenových 
tras, můžete přispět zakoupením samolepky 
nebo placky v místním informačním centru. 
Možný je také příspěvek na transparentní 
účet.  
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Tělovýchovná jednota SVS Vrchlabí pečuje o 
Lyžařský běžecký areál Vejsplachy, který je 
jistotou kvalitního sklouznutí i při nepříznivých 
sněhových podmínkách. Umělé zasněžování i 
večerní osvětlení, které vám umožní svezení 
po práci, stojí nemalé finance. Přispět na 
úpravu areálu a dalších tras směrem na 
Kněžice nebo Brannou můžete zakoupením 
samolepky přímo v areálu nebo v informačním 
centru na náměstí. Přijedete-li autem, 
přispějte úhradou parkovného (finanční 
prostředky z parkovného budou využity na 
úpravu tratí). Možné jsou též příspěvky na 
transparentní účet.  
 
Profesionální závodní trasy najdete také na 
Benecku. Jsou propojeny do různě dlouhých 
okruhů, zavedou vás k rozhledně Žalý nebo na 
Mísečky. O jejich úpravu se stará Sdružení pro 
rozvoj cestovního ruchu na Benecku. Na 
vybraných místech můžete jeho snažení 
podpořit zakoupením samolepky Hrdý 
přispěvatel. Seznam prodejních míst je na 
webu www.benecko.info.  
 
Jilemnice je kolébkou lyžování a ČKS SKI 
Jilemnice lyžařskou tradici udržuje již více než 
sto let. Areál Hraběnka a další tratě pravidelně 
upravuje pro všechny nadšence, ale i 
profesionální běžkaře a biatlonisty. Podpořit 
spolek v jeho úsilí můžete příspěvkem na 
transparentní účet.  
 
Sdružení pro rozvoj cestovního ruchu 
v Harrachově je každoročně velmi aktivní a 
vynakládá nemalé úsilí na úpravu místních 
tras, ale i těch dálkových, které pokračují na 
Rokytnici, do Polska, nebo na krkonošské 
hřebeny. Ročně tak alokuje na úpravu stop až 
400 tisíc korun. Přispět k tomu, aby trasy 
kolem Harrachova zůstaly upravené, můžete 

zakoupením známky nebo platbou na 
transparentní účet.  
 
Město Rokytnice nad Jizerou finančně 
zajišťuje úpravu stop v oblíbených 
běžkařských lokalitách – mezi Čertovou horou, 
Studenovem, Ručičkami, Dvoračkami a kolem 
Vlčího hřebene, v lokalitě U kapličky a v 
lokalitě Sachrova hřebene a v úseku mezi 
křižovatkou Na vrších a hotelem Na Stráži.  
Podpořte rozvoj lyžařských běžeckých tratí 
libovolnou částkou na zvláštní bankovní účet, 
nebo si zakupte sponzorské samolepky 
v různých hodnotách v městském 
informačním centru.   
 
V Kořenově a okolí se nachází zhruba 60 
kilometrů upravovaných tras. Ty pokračují 
dále ve dvou směrech – do Jizerských hor na 
Smědavu a Bedřichov i směrem do Krkonoš na 
Harrachov a Paseky. Pokud chcete přispět na 
jejich úpravu, je možné zaslat libovolnou 
částku na transparentní účet obecně 
prospěšné společnosti Jizerky pro Vás, či 
využít QR kód k platbě na tabulích podél tras.  
 
Město Špindlerův Mlýn pečuje o úpravu 
běžkařské trasy BUĎ FIT v Labském dole. 
Přispět na její úpravu můžete prostřednictvím 
QR kódu na webu nebo běžnou platbou na 
účet. 
 
Kde je aktuálně upraveno? 
To vám ukážou portály Bílé stopy i Mapy.cz. 
Pomocí GPS je do jejich map přenášena stopa 
rolby, a tak můžete na pár kliknutí online 
zjistit, kde rolba projela dnes, kde včera a kde 
už týden není upraveno.   
A kam vyrazit? 
Po krkonošských běžkařských trasách se 
neběhá pro zdolané kilometry, nýbrž s vášní 
pro daleké výhledy, svobodný pohyb 



 

10 
 

zasněženou krajinou, pro teplý grog na horské 
boudě... Je jich tu pro vás upravováno 800 km, 
což je slušná nabídka. Pokud váháte s 
výběrem, rádi vám pomůžeme. Zpracovali 
jsme doporučené trasy, zanesli je do mapy a 
přidali gpx ke stažení. 
Více informací získáte na webech 
www.krkonose.eu/bezecke-lyzovani 
www.krkonose.eu/prispejte-na-upravu-tras. 

Alena Cejnarová 
Krkonoše – svazek měst a obcí 

Destinační společnost pro TO Krkonoše  
 

Rostlinu roku 2025 – starček úzkolistý 
– najdeme i v Krkonoších 
 

Česká botanická společnost  
vyhlásila rostlinou roku 2025 
starček úzkolistý (Senecio inaequidens), 
invazní druh pocházející z jižní Afriky. Tento 
žlutě kvetoucí druh je ale hrozbou pro naši 
přírodu. Botanici Správy KRNAP jej 
zaregistrovali už i v Krkonoších.  
I když je výskyt starčku úzkolistého v 
Krkonošském národním parku zatím omezen 
na několik lokalit, představuje jeho šíření riziko 
i pro tuto unikátní oblast. První výskyt byl 
zaznamenán v roce 1999 v Harrachově 
(lokalita Na Mýtě), později v roce 2014 u 
vlakového nádraží ve Vrchlabí a v roce 2018 
znovu v Harrachově při okraji silnice směrem 
ke státní hranici. Zatím poslední záznam 
pochází z roku 2023 z Labského dolu, kde se 
starček objevil na okraji asanované cesty 
Lavina. 
„Zatím šlo o malé skupiny rostlin, které se 
podařilo odstranit, ale u invazních druhů nelze 
jejich další šíření vyloučit. Rádi bychom 
veřejnost požádali o pomoc při sledování 
výskytu této rostliny – vaše informace mohou 
pomoci zabránit jejímu rozšíření,“ apeluje 
botanik Správy KRNAP Josef Harčarik. 

Starček úzkolistý má schopnost rychle se šířit a 
přizpůsobovat různým podmínkám, často 
vytváří rozsáhlé porosty, které vytlačují 
původní druhy. Rostlina navíc obsahuje 
toxické pyrolizidinové alkaloidy, které mohou 
ohrozit pasená zvířata, a dokonce 
kontaminovat mléko či med. Rozroste-li se 
starček na přírodních stanovištích, může 
způsobit nenávratné škody na ekosystémech.  
Česká botanická společnost vyzývá všechny 
zájemce, aby pomohli mapovat výskyt starčku 
úzkolistého prostřednictvím aplikace 
iNaturalist.org. V případě Krkonošského 
národního parku můžete využít i oficiální 
kontakty Správy KRNAP 
(https://www.krnap.cz/kontakty/) a lokalitu 
nahlásit přímo.  
Více informací o rostlině roku a 
připravovaných akcích naleznete na stránkách 
České botanické společnosti 
www.botanospol.cz, 
https://botanospol.cz/cs/node/7427  
Další informace o aktuálním dění 
v Krkonošském národním parku najdete na 
facebookovém profilu 
https://www.facebook.com/spravakrnap  
Bližší informace: 
Mgr. Radek Drahný, MBA, tiskový mluvčí, 
vedoucí oddělení styku s veřejností Správy 
KRNAP tel.: 737 209 900, e-mail: 
rdrahny@krnap.cz, www.krnap.cz 
 

 
 

 
 
Měsíčně vydává Město Janské Lázně, IČO 00277967, nám. 
Svobody 273, 542 25 Janské Lázně, č.reg. MKČR E 12900. 
Redakční rada: E. Hronešová, P. Karmáček. Text nepodléhá jazykové úpravě, za 
věcnou a formální správnost odpovídá autor příspěvku. Inzerce a příspěvky se 
přijímají osobně na městském úřadě, písemně poštou, elektronicky na adresu 
elektronické podatelny. Příspěvky jsou řazeny abecedně podle příjmení autora. 
Zasláním příspěvku autor souhlasí s jeho zveřejněním a šířením v tištěné i 
elektronické podobě. Tiskne MěÚ. Fotografie na titulní straně: E. Hronešová     
Uzávěrka je vždy do 25. dne v měsíci. 

 

http://www.krkonose.eu/bezecke-lyzovani
http://www.krkonose.eu/prispejte-na-upravu-tras
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Pozvánky 

 

DIVADLO RENDEZVOUS 1925 – další 
repríza! 
Pro velký úspěch divadla Rendezvous 1925 
jsme pro vás připravili ještě jednu reprízu, a to 
ve středu 19. 2. od 19:30 v kině Vlast. 
Lístky je možno zarezervovat na kino@janske-
lazne.cz nebo tel. 737 884 743. Cena 100 Kč. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vstupenky na místa jsou k dostání  
www.goout.cz 

MAGICKÉ VEČERNÍ DOBRODRUŽSTVÍ 
Magické večerní dobrodružství se 
vrací do Krkonoš! Od 18.ledna do 
16. března 2025, se návštěvníci 
Krkonoš opět mohou těšit na trasu 
osvětlenou po celé délce stezky. 
Zcela výjimečnou atmosféru jí při 
této příležitosti dodají osvětlené 

3D a 2D modely lesních zvířat v nadživotní 
velikosti. 
K procházce stezkou můžete v tomto 
nevšedním období využít prodlouženou 
otevírací dobu, která vám umožní ponořit se 
do kouzelné večerní atmosféry. Poslední vstup 
bude možný v 19.30, aby měl každý dostatek 
času vychutnat si magickou cestu korunami 
stromů. Provozní doba stezky, restaurace V 
korunách i obchodu se suvenýry je 
prodloužena až do 20.30! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

exkluzivně pouze v síti GoOut 
www.goout.cz 

http://www.goout.cz/
http://www.goout.cz/
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